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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º              , DE 2019 
(Do Sr. Jesus Sérgio) 

 
 
 
 

“Solicita informações ao Sr. Ministro 
das Relações Exteriores, acerca da 
agenda oficial em que recebeu o boliviano 
Luis Fernando Camacho, presidente do 
Comitê Cívico de Santa Cruz de la Sierra 
e principal articulador do golpe contra o 
governo Evo Morales”. 

 
 
 
 
  Senhor Presidente: 
 
  No exercício das competências, prerrogativas e responsabilidades 
insertas nos artigos 49, X e 50, §2º da Constituição Federal e na forma dos artigos 
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa 
Excelência que sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro das Relações 
Exteriores, acerca da agenda oficial em que recebeu o boliviano Luis Fernando 
Camacho, presidente do Comitê Cívico de Santa Cruz de la Sierra e principal 
articulador do golpe contra o governo Evo Morales, devendo ser respondidas 
especificamente as seguintes indagações: 
 

a) O Sr. Luis Fernando Camacho foi recebido no Itamaraty como 
convidado do governo brasileiro ou por iniciativa própria solicitou 
audiência? 
 

b) O que foi tratado durante a reunião? 
 

c) O governo brasileiro recebeu informações antecipadas sobre os 
planos da oposição para derrubar o governo do Presidente Evo 
Morales? 

 
d) O governo brasileiro se comprometeu em apoiar a oposição 

boliviana para a queda do governo Morales? 
 

e) O governo brasileiro formulou consulta à Comissão 
Interamericana de Direitos Humanos da Organização dos 
Estados Americanos (OEA), em relação a inconstitucionalidade 
da reeleição de Evo Morales? 
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JUSTIFICAÇÃO 
 
  Matéria publicada pelo jornal O Globo de 11 de novembro de 2019, 
afirma que o “líder da ala radical do movimento oposicionista que resultou na 
saída de Evo Morales da presidência da Bolívia, o empresário e advogado Luis 
Fernando Camacho pediu ajuda ao governo brasileiro, no início de maio deste 
ano, para que Morales fosse impedido de tentar a reeleição. Segundo relato do 
próprio Camacho, ele teria recorrido pessoalmente ao ministro das Relações 
Exteriores, Ernesto Araújo.  
 

Após a queda de Evo Morales, Camacho se referiu a reunião com o 
Chanceler brasileiro dizendo “ele [Ernesto Araújo] tem as informações completas 
do que se fez, da violação da Constituição por parte de quem estava no governo. 
Ele sabe tudo que se passa na Bolívia. Eles têm as informações em primeira mão. 
 

Segundo informou O Globo, em vídeo divulgado na época em redes 
sociais, Camacho disse ter pedido a Araújo que realizasse uma consulta na 
Comissão Interamericana de Direitos Humanos da Organização dos Estados 
Americanos (OEA). Um dos argumentos usados por ele era que a reeleição de 
Moraes seria inconstitucional. "Tivemos o compromisso do chanceler [Ernesto 
Araújo] de realizar a consulta e que se realize a mesma para que tenhamos 
resposta antes do processo eleitoral", afirmou Camacho. 
 
  Com base nessas afirmações, solicito que sejam respondidos os 
questionamentos acima elencados e solicito ao Sr. Ministro das Relações 
Exteriores que envie, no mais breve prazo possível, as informações solicitadas. 
 

  Sala das Sessões, em 28 de novembro de 2019. 
 
 
 
 

JESUS SÉRGIO 
Deputado Federal – PDT/AC 
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